KULLANARAK NUKLEOTID
MODELI YAPABILIR MIYIM?

EMRE

FLURKAN

Emre’nin yapacagi niikleotid modeli hakkindaki
sorusuna, Furkan sebebini de sdyleyerek dogru
cevap veriyor.

Furkan asagidaki ciimlelerden hangisini kurarsa
dogru cevap vermis olur?

A) Evet, ¢lnki nikleotidler ¢ molekiilden olusur.
B) Evet, ¢unki her niklotidte fosfat bulunur.

C) Hayir, ¢linkl guanin ve timin karsilikli gelemez.
D) Hayir, gunki nukleotidte seker bulunmalidir.
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MAHMUT KADIR HAKAN

Ogrenciler sectikleri canlilarin kromozom sayilarinin
yazih oldugu kagitlar tutuyorlar.

Buna gére Mahmut, Kadir ve Hakan’in segtikleri
canl tiirleri ile ilgili hangisi yanhgtir?

A) Mahmut ve Kadir’in sectigi canlilar kesinlikle ayni
tirdendir.

B) Kadir ve Hakan'in segtikleri canlilar farkli genetik
ozelliklere sahiptir.

C) Mahmut ve Hakan kesinlikle farkli tlirden canlilar
secmislerdir.

D) Kromozom sayilarina bakarak canlilarin geligsmis-
lik dizeyleri anlagilamaz.
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Sevval bir zinciri verilen DNA pargasinin karsi
zincirini tamamlayacaktir.

Her dogru cevabi icin 2 puan alacagi bu etkinlik-
ten 10 puan aldigina gore nasil bir dizilim yapmis

olabilir?
A) TAACTA B) TATCCG
C) TAACCG D) TAAGGC
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1 GUANIN, 1 TIMIN VE 1 FOSFAT
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DNA GENETIK KOD
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BONCUK RAPTIYE DUEME ATAS
20 ADET 30 ADET 4O ADET S5O ADET

»
) §
q

10 adet adenin ve 10 adet sitozin organik bazi
kullanilarak yapilan bir DNA modelinde fosfat
molekull igin miktarlar sirasiyla 20,30,40 ve 50 olan
boncuk, raptiye, digme veya atas kullanilacaktir.
Secgilen malzemenin tam olarak yetmesi
istendigine gore hangi malzeme secilmelidir?

A) Boncuk B) Raptiye
C) Digme D) Atas

I- Kromozomlar DNA'nin kisalip kalinlagmasi ile
olusur.

[I- Genler DNA'nin belli gérevler icin 6zellesmis
birimleridir.

IlI- Kromozomlar bir araya gelerek nikleotidleri
olusturur.

IVV- DNA hicredeki yasamsal olaylari yoneten
molekuldir.

Hiicredeki kalitsal maddeler ile ilgili verilen
bilgilerden hangileri dogrudur?

Al 1 ve lll B) I, Il ve IV
C) Il lllve IV D)1, Il ve IV
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DNA modelinde sirasiyla 1,2,3 ve 4 numarali
molekiillerin isimleri ile ilgili agsagidakilerden

hangisi dogrudur?

1 2 3 4
A) Seker Organik baz Fosfat Seker
B) Organik baz  Seker Fosfat Organik baz
C) Fosfat Organik baz  Seker Organik baz
Fosfat Organik baz  Seker Fosfat
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Asagidakilerden hangisi insanlarin birbirinden
farkli olmasini agiklar?

A) Kromozom sayilarinin farkli olmasi

B) Nukleotid turlerinin farkl olmasi

C) Nukleotid dizilimlerinin farkli olmasi

D) DNA'larindaki fosfat tirlerinin farkli olmasi
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Yilmaz “DNA'nin kendini eslemesi”

konusu i¢in hazirladigi proje 6devinde sirasiyla
asagidaki islemleri yapiyor.

1- Sinifa bir fermuar getiriyor.

2- Fermuari yavasca aglyor.

3- Fermuarin ayrilan bélumlerinin kargisina daha
once baska bir fermuardan ayirdigi parcalari takiyor.
4- Sonugta birbirinin aynisi iki fermuar elde ediyor.
Yalnizca bu etkinlikten yola ¢ikarak asagidaki
sonuglardan hangisine ulasilamaz?
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A) DNA cift zincirlidir.

B) Eslenen DNA'lardan biri bir hiicreye digeri diger
hlcreye gider.

C) DNAnin zincirleri ayrildiktan sonra kargi zincirleri
tamamlanir.

D) DNAnin eslenmesi birbirini takip eden olaylar ile
gergeklesir.
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DNA’nin tek bir zinciri igin asagidakilerden
hangisi kesinlikle dogrudur?

A) .Adenin Sayisi = Timin Sayisi
B) Seker Sayisi = Fosfat Sayisi
C) Guanin Sayisi = Sitozin Sayisi
D) Adenin Sayisi = Guanin Sayisi
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Dort gesit kart dort ¢esit nukleotidi temsil etmektedir.

Bu kartlarla yapilmis bir DNA modeli asagidaki gibi
gOsterilmigtir.

@ @ @ @ 1. ZINcie
@ @ @ 2. ziNcIr

Bu DNA eslendikten sonra 2. zincirin kargisini
tamamlayacak zincirdeki kart dizilimi nasil

gosterilmelidir?
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@ PENGINI BELIRLEYEN DNA PARCASI
] L NUKLEOTID

@'MN PROTEIN KILIF ILE SARILMIS HALI
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NUKLEOTIOLERE iSIM VEREN MOLEKLIL

KROMOZOM

ORGANIK BAZ

BURAK MUGE

Muge, 6gretmeni Burak’in kurdugu ciuimlelerin hangi
kavrami ifade ettigini bulmaya calisiyor.
Miigenin verdigi cevaplardan hangisi yanhstir?

A) 1 B)2 C)3 D) 4

Bir DNA'da bulunan fosfat ve sitozin molekuli sayilari
grafikte verilmistir.

Buna gore bu DNA’daki seker ve timin sayilarini
gosteren grafik hangi secenekte dogru verilm-

istir?
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